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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 30.12.2019                            ATA Nº 43/19/SO
                                    PRESIDENTE: ERNANDES TADEU MACHADO

                         VICE-PRESIDENTE: JOEL DE OLIVEIRA
                               2º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 43.19.SO =========================
Presentes os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Clairton Bassin Pivotto, Cláudio Batista Manzoni, Cleusa Teresinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ======================
Aos trinta dias de dezembro, do ano de dois mil e dezenove, às nove e trinta horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Tadeu teve início a sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Pediu a leitura da Ata 42.19.SO de 23.12.2019 que foi aprovada por UNANIMIDADE dos presentes, com ausência do Ver. Rafael. VER JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PROGRESSSITAS =: Após saudação inicial, cumprimentou ao Presidente da Casa pelo trabalho em sua gestão, desejando próspero ano novo, comentou que no início do ano teria dito ao mesmo que no final deste ano cobrar-lhe-ia algumas coisas, e espertará ver os primeiros dias do ano para ver se o mesmo tomou alguma decisão. Por outro lado, soubera hoje que haverá a troca da Mesa Diretora, mas tem um partido, tem um líder de partido, mas ainda não havia comunicado de nada, o que causa muita estranheza em não ter sido feito uma reunião do partido para tratar a respeito e se houve não o haviam convidado, por certo não precisam de seu voto. Dirigiu-se à Ver. Cleusa dizendo que soubera que a mesma é a candidata à Presidência, mas não irá votar nela porque o líder não teria convocado ninguém para uma reunião, se não convocou ao menos para dizer sobre a decisão e já o teriam escanteado, não precisam de seu voto, por isso já adiantou à Vereadora Cleusa que não votará na mesma, porque não precisam deste voto. Desejou sucesso à Cleusa dentro do partido, mas ponderou que nem para falar da presidência da Casa não reúnem os Vereadores e, se sua Excelência tem problema dentro do partido seria porque fiscaliza, “se fosse uma Maria vai com as outras” e se fosse “toda a hora pedir a bênção dentro do partido” talvez estivesse com a eleição garantida, mas é isso que pensa e nem seria isso o trabalho do Vereador. Segundo ele, teria sido rigoroso durante o ano todo, mostrou para a comunidade o que vem ocorrendo dentro de Santiago. No último dia teria anunciando a entrevista com o Prefeito na Rádio Nova Paula, pensa que audiência teria disparado, porque foram muitas pessoas lhe pedindo que anunciasse o áudio da entrevista e o fez, porque naquele se mostrou muito sobre a cidade e sobre as promessas de campanha feitas. Não deseja fazer muitas críticas neste final de ano, pois é um momento difícil porque passa sua família, mas irão superar isso. Olha no horizonte e quer que em 2020 tenham um modelo Executivo em que façam as coisas de interesse da comunidade. Lembrou tempos atrás quando o Presidente anunciou um assunto na tribuna e fica triste por ser um Vereador que muitas vezes as pessoas criticam, mas seria um “Vereador verdadeiro”, uma pessoa reconhecida como de uma família tradicional de Santiago, mas houve quem disse na Casa que fez uma viagem para comprar trator, onde o Ver. Joel, segundo ele, fora omisso, pois devia ter dito o que foram fazer na cidade de Não me Toque, da mesma forma fora omisso o Ver. Tadeu quando foram a Não me Toque e Joel arrumara duzentos mil com um Deputado, onde dizem que “Gildo foi na viajem para comprara um trator”, vejam o descambo e despreparo de pessoas que o agridem, sendo que se usar o dinheiro público, o faz em benefício da comunidade. Vai ceder o aparte ao colega, porque não fora sozinho naquela viagem, fora com os colegas Joel e Tadeu a uma reunião com o Deputado Federal em que votaram para trazer o recurso e o trouxeram. Comentou que “não vai a Porto Alegre para trazer filho seu para a Brigada aqui de Santiago, quando vai é para trazer recursos para a comunidade, jamais vão dizer que foi por interesse para si”. Pediu que o Ver. Joel diga o que foram fazer na referida viagem onde comprara um trator e pagou com seu dinheiro. Aparte Ver. Joel:  disse não ter sido omisso quando falou sobre esse assunto na Tribuna, mas sim porque não tivera mais tempo, mas parabeniza ao colega, pois de fato foram a trabalho e sem diárias na viagem a Não Me Toque, onde conseguiram uma emenda de 250 mil para asfaltar da rua General Canabarro com o Dep. Jerônimo, além dos duzentos mil reais para a compra do tratorzinho agrícola para ajudar os pequenos agricultores, ocasião em que o Ver. Gildo aproveitou para comprar o seu trator, mas foram sem diária, a trabalho, seria aquela uma das maiores feiras da América Latina neste sentido. O Ver. Gildo disse que não desfaz do trabalho de Joel, que saberia do empenho dos mesmos naquela viagem, mas “não fica alardeando as coisas como muitos fazem, depois “vem umas pessoas sem credibilidade nenhuma, por que dar o lugar para outro que eu deu para o Ver. Décio, foi só pra aquele se criar ou pra ressuscitar defunto como a Cleusa fez”. Deixou um forte abraço a todos, mas salientou que pagam muito caro quando dão lugar para alguém despreparado aqui dentro, Cleusa irá pagar muito caro por isso, o Davi irá pagar muito caro, como Sua Excelência pagou muito caro por Décio. Concluiu dizendo que não se arrependeu por ter feito o que fez por Décio, mas seria assim: ou dá lugar para alguém se criar, ou para ressuscitar alguém que já esteja “apagado”. Disse que seguirá fortemente fiscalizando a tudo, as pessoas que chegam ao seu gabinete sabem disso e a Elizandra (Assessora) pra lhe aguentar, tem que ser forte e mereceria ganhar um presente de final de ano, mas sabe que trabalha sempre em interesse das pessoas. Deixou um abraço a todos. VER. NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, desejou um excelente final e ano a cada um dos colegas e amigos, com muita saúde, disse que podem sempre contar com seu trabalho sempre dentro da realidade. Agradeceu o trabalho do Presidente Tadeu este ano, que teria sido excelente e que poderão todos contar sempre consigo. O Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar os trabalhos: VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, a respeito da colocação de Gildo sobre a ida a Feira em Não me Toque, uma ida que foram entre os três Vereadores. Quando pensaram em ir na viagem foi por ser uma das feiras mais modernas em tecnologia agrícola, na ocasião foi passado em todos os gabinetes para ver quem desejava ir,  na época o Ver. Décio era o Presidente, onde apenas três Vereadores desejaram ir à exposição, não houvera despesas de diária nenhuma, foram com recursos próprios e o Ver Gildo, por algum motivo teria visto um trator em particular, dentro de suas condições e acabou comprando-o, acha que isso não teria nada de mal. Noutra ocasião também fora numa feira de Rio Pardo, onde olhara um trator também e, posteriormente, comprara para si, acha que não tem mal nenhum nisso. Comentou os trabalhos intensivos que tem sido feitos nas estradas, parabenizou ao Secretário Canterle e toda a equipe da secretaria de agricultura, citando o Passo da Cruz, Bom Retiro, Gavioles, Florida e outros, onde as equipes estavam trabalhando onde haviam muitas pedras soltas pela falta de chuvas, sendo que antes fora pelo excesso destas. Aparte do Ver. Gildo: disse que embora não seja de fazer elogios, destacou o trabalho do Márcio, responsável pelas estradas do interior, o mesmo com sua equipe tem feito um grande trabalho pelas estradas nos últimos 40 dias, embora saibam que são muitas pessoas valorosas que atuam dentro do Executivo. Lembrou que quando aquele iniciara os trabalhos teria dito que o “soldadinho teria assumido o posto do General”, mas fez o reconhecimento pois, de fato, Márcio merece o posto de General. O Ver. Tadeu seguiu explicando que o Márcio tem feito um grande trabalho durante o período que assumira a Secretaria, com bom diálogo com as pessoas da equipe, também pelo tempo ter ajudado a render os trabalhos.  Tendo hoje a eleição para compor a nova Mesa, agradeceu o trabalho de seus colegas de Mesa Diretora, ao Vice Joel, ao Secretário Davi, que agora estaria no Executivo, ao Dionathan e aos demais colegas da Casa, que sempre estiveram trabalhando harmonicamente. Citou que neste ano promoveram a pintura dos prédios da Câmara que era algo muito necessário, além disso, promoveram a construção do muro de fechamento do terreno da câmara na divisa com a Receita estadual, que era totalmente aberto, algo que precisava. Mesmo com estas ações sua administração estará devolvendo ainda ao Executivo uma economia cerca de duzentos e quarenta mil reais. Desejou um feliz ano novo a todos, desejou que no próximo ano possam estar trabalhando e convivendo com amor ao próximo, com ética e responsabilidade, independente de cores ou paixões partidárias, desde que o município de Santiago ganhe com isso. Reassumiu os trabalhos. VER. CLAIRTON BASSIN PIVOTO = PSDB =: Após saudação inicial, citou que na última semana esteve visitando a Vila Branca e arredores para ver as condições da estrada, que estavam bastante complicadas, porque ali passam inclusive transportes escolares, teria conversado com o Secretário Canterle, que dissera que as máquinas estariam naquela região. De fato, os trabalhos feitos nas estradas, em diversas estradas vicinais foram muito bem executados, as máquinas estiveram promovendo bons serviços, mas ainda pretende falar com o secretário pedindo alguns ajustes sobre uma estrada vicinal, pois teria conversado com alguns moradores a respeito e ainda há necessidade de alguns reparos. Citou a audiência pública ocorrida na Casa na semana anterior em relação a alteração das alíquotas do FAPS, que são oriundas de uma emenda constitucional 103/2019 que criou a obrigatoriedade. Segundo ele, uma coisa importante não fora dita, é que só seremos obrigados a aumentar a alíquota de 11 para 14 % porque o nosso funcho FAPS tem um déficit atuarial, sendo que o Executivo vem pagando um valor suplementar mensal neste sentido para supri-lo, mas levará inúmeros anos para liquidar este déficit, o qual é feito um cálculo atuarial que prevê se o fundo terá condições ou não de no futuro manter as aposentadorias e pensões dos funcionários que o forem utilizando. Ponderou que acaso não houvesse o déficit em torno de 240 milhões, o município não seria obrigado a aumentar alíquotas, embora não signifique que não tenham um bom valor na conta de FAPS, ao contrário, pois o saldo depositado na conta do FAPS giraria em torno de 90 milhões. Segundo explicou o cálculo atuarial existe para verificar a saúde deste fundo e as condições de mantê-la, sendo que antes tinham contribuições ao FAPS em torno de cinco ativos, para um funcionário aposentado, hoje estaria quase na proporção de um para um.  Comentou que o projeto 049/2019 aumenta mais um cargo de auditor fiscal tributário, lendo as razões e justificativa, explica-se que alguns se aposentaram e outro pediu para sair, mas pensa que isso não justificaria o aumento de cargo. Ponderou que porque se um funcionário se aposenta não precisam criar mais um cargo de auditor fiscal, além disso, se recordou que já haviam votado um projeto neste sentido na Casa, ou seja já haviam criado mais um cargo com a Lei 149/2019 de março/2019, não entende o porquê de ter sido criado o mesmo cargo nesta semana, isso casou-lhe certa estranheza, mas debaterão tal projeto na segunda parte desta sessão. Desejou um feliz ano novo a todos, esperando que nosso Estado e o País, consigam voltar para o rumo certo em 2020.  VER.  ANTÔNIO CARLOS DOS DSANTOS GOMES = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, saudou a Mesa Diretora, pois Tadeudeixa a direção da Casa mas apresentou um belo trabalho neste ano de 2019, conduzindo muito bem os trabalhos. Desejou um ano novo com muita paz, saúde e prosperidade a todos. Pediu que as pessoas prestigiem o Torneio Romeu Goulart Jaques, a partir do dia 12 de janeiro de 2020, porque o “maninho” e toda a equipe da Diretoria do Cruzeiro tem feito um grande trabalho, com muito esforço tem trazido muitas equipes de fora para participar do mesmo. Disse que muitas vezes viajou a Porto Alegre sem usar dinheiro público algum para trabalhar por seu município, Comentou que seus seiscentos e poucos votos “foram legítimos, não a troco de capão e vacas”, votos que foram dados valorizando a sua pessoa, pois sempre fora um companheiro que não “virou coxo nenhum”, sempre tendo respeito pelas pessoas, pessoas por quem tem carinho e admiração. Comentou que nunca fora implorar ao Executivo para vir para esta Casa, inclusive há poucos dias fora surpreendido com a saída do Ver. Davi desta Casa, quando soube que aquele iria para uma Secretaria, inclusive Sua Excelência já estava “com as gavetas limpas de seu gabinete” para ir para sua Casa, porque é grato a Deus por não depender do dinheiro da Câmara, está aqui e o ganha honestamente, mas teria outras fontes de renda. Pediu a Deus que “lave a mente” de certas pessoas em 2020, que ajudem aos outros a fazer um grande trabalho em prol da comunidade de Santiago. Desejou um final de ano repleto de paz e prosperidade a todos. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, com perplexidade ouviu o colega Gildo dizer-lhe, por ser o Líder de Bancada do Progressistas com toda a honra, que não convocara reunião nenhuma para tratar a respeito da troca da Mesa Diretora, mas explicou-lhe não teria que convocar reunião alguma, pois isso já fora decidido lá em janeiro de 2017, onde fora acertado a sequência da Presidência da Bancada, mas como o Ver. Gildo não participa das reuniões quando convocado, deve ser este o motivo do esquecimento. Lembrou ao colega, pois aquele seguidamente “se esquece”, de que não teria dado oportunidade para Sua Excelência, porque quem lhe dera tal oportunidade foram os 701 votos que recebeu. Também o Ver. Gildo já tivera oportunidade de ser um ótimo Secretário, na gestão de Júlio Ruivo, parabenizou-o por este tempo em que aquele fora Secretário, ressaltando que Gildo não deveria desfazer dos serviços dos outros e sim, falar do seu próprio trabalho, seria mais bonito, sabe que Gildo tem condições de fazer desta forma, pois o conhece e conhece o bom trabalho do mesmo, não precisando “se agrandar em cima dos outros”, porque não seria esse o intuito aqui. Agradeceu a comunidade de Santiago que acredita no seu trabalho e vem na Casa porque acredita no trabalho dos Vereadores, pensa que o ano de 2019 fora um ano muito bom e produtivo, esta Casa desenvolveu muitos trabalhos em prol do município. Parabenizou a gestão do Ver. Tadeu que foi muito boa, com honradez e responsabilidade junto à sua Assessoria. Desejou um produtivo ano 2020, que as pessoas tenham muita paz e realizações pois a comunidade de Santiago merece, deixando “picuinhas e coisinhas” para trás. Lembrou que a comunidade merece um bom trabalho, pois temos um povo gaúcho calejado pelo Governo do Estado e pela União, muitas vezes. Teríamos um funcionalismo público recebendo “pingado”, o comércio estaria sofrendo com isso, merecem palavras e trabalho que amenize a dor, “vir brigar” no microfone não seria o que gostariam de fazer, mas muitas vezes precisam responder, pois não teria “sangue de barata”, são responsáveis por seus atos e precisam mostrar hombridade e seriedade na Casa, desta forma deseja continuar sendo, Santiago poderá contar com seu trabalho com seriedade, honestidade e responsabilidade. Desejou um feliz 2018 a todos e que Deus possa proteger e ajudar a cada dia. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = PMDB =: Após saudação inicial, sobre a audiência onde debateram a alíquota que será aumentada no FAPS, foi para Sua Excelência uma decepção, porque desejava que a audiência estivesse cheia de colegas  que deveriam  vir,  escutar e tirar as dúvidas, dialogar com os demais, esperava que estivesse lotada e até sem lugar para todos, porque é um assunto muito importante e  irá aumentar bastante a alíquota de desconto, mas o reajuste da inflação foi pouco, sobrará um pequeno percentual, seria interessante que os colegas todos estivessem ali. Explicou que ainda ficou dúvidas sobre este déficit atuarial, cujo Sr. Cláudio, responsável pelo FAPS, ficou de dar um retorno sobre isso,  gostariam de mais explicações, pois sabem que o déficit ocorreu em 1995, quando grande número de funcionários não tinham recolhimento destes valores, sabem que a Prefeitura estaria pagando por estes recolhimentos, porque estes não haviam contribuído e foram “jogados para dentro do Regime  FAPS”, ficando o déficit muito grande destes valores. lembrou que embora o FAPS esteja hoje saudável, sabe que  estão ocorrendo terceirizações, inclusive das monitoras de escolas  como creches e EMEIS, que estarão se aposentando terão seus cargos substituídos por cargos terceirizados que não contribuem com o FAPS e sim, recolhem para o regime  geral da previdência, pensa como ficará o FAPS daqui uns anos com estas ações? O aumento da alíquota vai dar “uma respiração melhor” para o FAPS, mas até quando? Por isso quando houver estas discussões, os colegas todos devem participar e se atualizar, porque não perecem estar tão preocupados com isso, Sua Excelência como servidora estaria preocupada, porque são muitas mudanças que estão penalizando aos funcionários do Executivo, em todos os níveis, deixou o alerta aos colegas para tais assembleias. Comentou a inauguração da biblioteca comunitária no Bairro Itu, que veio a partir de um projeto dos moradores do bairro que apresentou ao Sicredi, sendo correntista do mesmo, cujos Vers. Tadeu, Joel e Clairton estiveram presentes na inauguração, onde as crianças poderão ter acesso à leitura e poderão levar os livros para ler, com orientação para a leitura, sendo que existe o plano de ser feita uma biblioteca também para adultos, para que a Associação possa ser mais utilizada pelos moradores. Chamou atenção para a importância de que os moradores participem das atividades do Bairro, mas  alertou que todas as ações feitas nas Associações de Bairro não são para beneficiar apenas algumas pessoas e sim, o todo, através do trabalhos das Diretorias, como melhorias, construção de banheiros acessíveis, sendo este uma meta para o ano que vem, pois existem cadeirantes no bairro, além de outras necessidades da associação, a qual apesar de ser um prédio púbico, se mantêm com o trabalho das Diretorias e não com dinheiro público, por isso pediu que quando houver atividades ou risotos no Bairro, participem, para o bem de beneficiar a todos. Acha que é hora de agradecer por este ano, pela saúde e desejar um ano de muita prosperidade, saúde e harmonia para o ano 2020, pediu que não acendam foguetes. Lembrou que estando sendo anunciada a Copa de futebol do Cruzeiro, pede que as pessoas sejam orientadas a não usar foguetes dentro do Estádio como infelizmente houve no ano anterior, fará inclusive um ofício à diretoria daquele clube neste sentido, pois há uma lei que proíbe. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. DÉCIO: veio em nome da Bancada Progressista desejar um ano 2020 com muita paz, sucesso, prosperidade e harmonia, aproveitar o aprendizado que ficou do ano 2019, olhando as pessoas, ao nosso colega, amigo como colegas realmente, não como inimigos, olharem-se como irmãos, ajudarem-se um ao outro como se fosse um familiar. Ponderou que na família não se escolhe os irmãos de sangue, mas os irmãos amigos de coração a gente escolhe. Em nome do Sr. Ari da Silva das Cavalgadas, desejou a todos que estão ouvindo um feliz 2020 de muita paz saúde e prosperidade, que possam fazer em 2020 a Câmara como se fosse sua, usando a Casa e buscando os Vereadores e o seu trabalho sempre que precisarem. O Presidente Encerrou a primeira parte da sessão e suspendeu por alguns minutos, em seguida, reabriu-a, para darem início à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 031-2019EXE: “Autoriza o Município de Santiago a proceder revisão geral anual nos subsídios do Prefeito Municipal, Vice Prefeito, dos Secretários Municipais, Procurador Geral do Município e chefe de Gabinete do Prefeito.” Comissão de orçamento, finanças, fiscalização e controle: PARECER FAVORÁVEL. APROVADO O PARECER POR UNANIMIDADE. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVOARAVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANNIMIDADE.  VER. Rafael: solicitou a não leitura dos processos por serem de conhecimento dos vereadores. FOI APROVADA A SUGESTÃO POR UNANIMIDADE. Em votação: APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROJETO 032.2019.EXE: “Autoriza o município de Santiago a proceder revisão geral anual nos subsídios dos Vereadores e do Presidente da Câmara”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de orçamento, finanças, fiscalização e controle: PARECER FAVORÁVEL. APROVADO O PARECER POR UNANIMIDADE.  Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE. APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROJETO 033.2019.LEG: “concede revisão geral anual e aumento real na remuneração dos servidores públicos do Poder Legislativo, detentores de cargos de provimento efetivo, cargos em comissão, inativos e pensionistas e dá outras providencias.” Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVOARAVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE.   APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROJETO 034.2019.LEG: “Reajusta o valor do vale alimentação dos servidores da câmara de vereadores de Santiago para o ano de 2020.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de orçamento, finança e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL. APROVADO O PARECER POR UNANIMIDADE. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. PARECER FAVORÁVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE. APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROJETO 049.2019.EXE: “Aumenta vaga em cargo público já existente”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. APROVADO O PARECER POR UNANIMIDADE.” Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: APROVADOS Os PARECERES POR UNANIMIDADE. Em discussão: Ver. Clairton: explicou que estava na audiência pública sobre o FAPS, muitas vezes é taxado de chato e que implica com tudo, mas acabaram de comentar o cálculo atuarial que é preciso referente ao déficit. Quanto a este cargo, se já existe e a pessoa vai se aposentar, ou sair, por que criar um cargo que existe, quando seria apenas colocar uma pessoa no lugar. Outra questão seria a Lei 149/2019 que criou alguns cargos, tinha este cargo, sendo criado, gera certa estranheza, porque precisam aumentar o número de cargos em períodos diferentes? Questionou. Ver. Décio: comentou que apesar do Ver. Clairton ter dito que esteve na palestra, hoje em dia são muitas cobranças sobre a fiscalização que não são cobradas e não se arrecada, pensa que este cargo deve ser para organizar o setor de arrecadação e fiscalização para melhorar, porque  nem o Setor de arrecadação sabia que algumas tarifas poderiam ser cobradas e não o faziam, por isso aquele curso de tributação foi muito importante para o setor de fiscalização, que deve estar precisando de mais este cargo para melhor a  arrecadação deste tributos. O Ver.  Presidente disse que teria participado do referido Seminário onde outros colegas estiveram tratou-se de um seminário sobre tributação, onde teria destacado que seria importante que tivessem podido participar de algo assim bem no início da legislatura, para os Vereadores entenderem melhor esta questão de tributos.  Na ocasião o Professor teria explicado que o Município deveria priorizar na gestão a fiscalização, exemplificando que o “bolãozinho” da loteria teria direito a um tributo que o município faria jus, ou seja, foram muitas orientações novas, inclusive que o município deveria contratar mais pessoas para melhorar a arrecadação destes recursos. O Ver. Clairton concordou e estava na ocasião desta fala, mas causa-lhe certa estranheza, não acha que é um caso emergencial para estarem hoje criando mais uma vaga, porque estão tendo uma discussão a nível federal sobre problemas com cargos e FAPS, ao mesmo tempo está sendo criada mais uma vaga para um cargo que a pessoa se aposentará, mas precisam verificar que neste caso não precisaria criar um cargo igual. O Ver. Joel explicou que no referido seminário teria ficado claro a necessidade do município fazer a arrecadação de certos tributos que não fazia, sob pena de ser penalizado pelo Tribunal de Contas por renúncias de receitas, do decorrer disto é que fora criado este cargo, até porque não haveria concursados vigentes para serem convocados para tais. O Ver. Clairton: comentou que não haveriam vagas no concurso que fora feito, mas haveria do concurso feito em 2011, tirou algumas dúvidas técnicas sobre prazos de concurso com a Procuradora da Casa, a qual respondeu-lhe, fora do microfone, que os concursos valem por dois anos, renováveis por mais dois anos apenas. Em votação o processo:  FOI APROVADO POR MAIORIA, COM VOTO CONTRÁRIO DO VER. CLAIRTON. PROJETO 050.2019.EXE: “Autoriza o município de Santiago a proceder revisão geral anual na remuneração dos empregados e servidores público municiais e dá outras providências.” Comissão de orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORÁVEL. APROVADO O PARECER POR UNANIMIDADE. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. PARECER FAVORÁVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE. Em discussão: Gildo achou que haviam documentos misturados na última folha, quando aparece em relação ao auxilio alimentação e isso deve ser revisado depois, pela Comissão. APROVADO POR UNANIMIDADE O PROJETO. PROJETO 051.2019.EXE: (regime de urgência) “Autoriza o município de Santiago a contratar, por prazo determinado, Professores”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de orçamento, finanças, fiscalização e controle: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social.: PARECER FAVORÁVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE. APROVADO POR UNANIMIDADE O PROJETO. PROPOSIÇÕES: VOTO CONGRATULATÓRIO:  Vereador Marcelo Gorski: Para com SICREDI VALE DO JAGUARI, direção, colaboradores e associados, em reconhecimento pelas relevantes benfeitorias sociais, culturais e econômicas promovidas à comunidade em 2019./Para com à Associação Santiaguense de Vôlei pelos excelentes resultados conquistados no campeonato Municipal de vôlei de areia, promovido pela LCV Consultoria./Vereador Rafael Nemitz: Para com à empresária e massoterapeuta, Carla Guasso Kerpel, proprietária e massoterapeuta da Clínica Life, que formou recentemente a 2° turma de massoterapeutas em Santiago. PROPOSIÇÃO: Vereador Joel Oliveira: Que seja alterado o horário de funcionamento do parque Zampereti no verão ficando aberto até às 21:00 horas. FORAM APROVADAS AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE POR UNANIMIDADE.  O Presidente informou que fará um intervalo para a organização da Eleição da Mesa Diretora 2020, a qual recebeu inscrição de uma Chapa apenas, assim foi feito. Após alguns minutos, reabriu a Sessão para o início da Eleição. Explicou como deve funcionar a eleição, tendo a Mesa Diretora decidido que a chamada dos Vereadores será por Ordem Alfabética: onde os Vereadores foram sendo chamados um a um, pela ordem e exararam seu voto, foram exarados os votos favoráveis dos Ver.  Antônio Carlos, Claudio Batista, Cleusa Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula, Ernandes Tadeu, Eva Muller, Joel Oliveira, Ver. Marcelo Gorski, Rafael Nemitz, todos VOTARAM FAVORÁVEIS À CHAPA 01. Os Vers. Jose Leovegildo e Nélson Abreu Votaram contrários à Chapa Chapa 01. Encerrada a votação o Presidente explicou que tendo a Chapa recebido 11 (onze) votos favoráveis e 2 (dois) votos contrários FOI ELEITA POR MAIORIA A CHAPA 01. EM SEGUIDA A CHAPA FOI CONVIDADA A ASSINAR O TERMO DE POSSE.  Assinado o Termo, o Presidente parabenizou a Chapa Eleita, desejou a nova Mesa Diretoria um ano de muitas realizações, com união, com ética e colaboração, dando sempre bons exemplos como legisladores, procurando fazer o melhor pela nossa cidade, com o melhor trabalho possível, para que os nossos munícipes possam sentir orgulhos e dedicação de todos os seus representantes. Desejou um feliz ano 2020, que seja de muita saúde, alegrias e paz a todos. Nada mais havendo a tratar, encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata. =====================

Santiago, RS, 30 dezembro de 2019.

VER. ERNANDES TADEU MACHADO
= PRESIDENTE =
VER. JOEL DE OLIVEIRA
= VICE-PRESIDENTE =
VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                                                                = 2º SECRETÁRIO =                      
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________

Clairton Bassin Pivotto:________________________________________     
 Cláudio Batista Manzoni:_______________________________________

Cleusa Teresinha Lavarda Canterle:_______________________________
Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________

Eva Maristane Rodrigues Muller:________________________________

José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________

 Marcelo Gorski de Matos:_____________________________________

Nélson Peraça Abreu:__________________________________________

Rafael da Silveira Nêmitz:______________________________________
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